

“汉语桥”俱乐部雅加达站喜迎中秋体验活动顺利举行



雅协执行主席蔡昌杰致辞

2022年8月27日,“汉语桥”俱乐部总站主办、“汉语桥”俱乐部(雅加达站)和印尼雅加达华文教育协调机构(简称“雅协”)承办,世界大学-慈容中学协办的喜迎中秋体验活动,通过线上和线下相结合的方式顺利举行。雅协执行主席蔡昌杰、慈光基金会会长黄如在、林庆祥校长、刘德芬校长、余文琼秘书长、公派教师卢鹏、郭惠玲主任、外派教师刘璐和学校师生及家长近200人出席。

此次中秋体验活动,节目安排丰富。包括现场教授大家学习制作冰皮月饼、学习中国剪纸、欣赏古筝表演、中文歌曲唱歌表演、体操表演等丰富的庆中秋体验活动。

蔡昌杰主席在致辞中表示,每年农历八月十五的中秋节是中国仅次于春节的第二大传统节日。疫情仍在,但阻挡不了我们推动华文教育的脚步,大家因华文教育相聚于此,携手共商共建共享共促华文教育发展。每年雅协都会在“汉语



叶招升老师讲解中国剪纸

桥”俱乐部总站的支持下,举办各种各样的活动,希望更多的华文学习爱好者加入到“汉语桥”俱乐部(雅加达站)的大家庭中。为印尼培养更多中文人才,为建设繁荣富强的印度尼西亚做出努力,共促印尼和中国的友好往来。希望今天的活动不仅是大家交流的平台,更是我们互相学习、借鉴和发展的舞台。最后,感谢黄如在会长、林庆祥校长、刘德芬校长、感谢本活动项目负责人卢鹏老师,感谢郭惠玲主任及20余位台前幕后的工作人员。

黄如在会长在致辞中表示,再过十几天就是中

秋节了,中秋节在我们华人心中是第二大重要传统节日,中秋节代表着团圆和感恩。对于华人来说,中秋节是一个团圆的日子,无论离家多远,中秋节这天都会赶回来与家人团圆。疫情虽然拉开了我们的距离,但也让我们知道家的意义,和乐、和谐、合群的生命;这次活动虽然通过线上线下方式举行,但我们的心是一起的。中秋节跟农耕文明息息相关,感恩月光普照大地,滋润万物生长,使我们能有



剪纸现场

享不尽的五谷杂粮和蔬菜水果,要感恩并热爱大自然。中秋体验活动现场,无论是舞台布置还是现场制作冰皮月饼,处处洋溢着欢度中秋节的景象。优美的古筝表演旋律优美动听,《快乐操》表演展示了学生满满的青春活力,歌曲《月光之歌》带大家一同走进浪漫中秋之夜。烘焙老师蔡嘉丽、朱芳芳两个老师现场示范并指导制作冰皮月饼,学生们各个跃跃欲试,捏面团,放馅料,包团、压模,一双双巧手制作出了五颜六色的冰皮月饼。学生们看到自己制作的精美月饼,成就感满满。不仅体验了中华文化,

了解了中秋节的含义,也学了会合作和分享。留学清华大学的“汉语桥”俱乐部(雅加达站)成员叶招升为同学们带来了一场精彩的剪纸教学。剪纸艺术是中国文化艺术的瑰宝,用心灵手巧的剪纸艺术之美,展现了中国人民聪明才智。美丽的嫦娥奔月传说、玉兔捣药救人的故事,让中秋节增添了浪漫气息。大家在叶老师的指导下,学得不亦乐乎,一个个鲜活的“玉兔”跃然纸上。

两位主持人黄雪婷(Ms. Jessyca, S.Pd)和杨艺诗(Ms. Izemi, S.Si)精准掌握时间,按时结束。学生感言,他们非常高兴参加



慈光基金会会长黄如在致辞

庆中秋体验活动,不仅学会了制作月饼,感受到了节日带来的快乐和幸福,而且还了解了中秋节日的渊源和其中所承载的中国所独有的文化内涵。通过参加此次活动,他们会更加喜欢学习中文了,更想了解中国和中国传统文化。活动结束后,大家意犹未尽,希望明年还能参加类似活动。

据悉,2020年12月30日,为进一步发挥“汉语桥”的作用,激发更多印尼民众学习中文的热情,在中国驻印尼使馆和“汉语桥”俱乐部总站的帮助下,印尼雅加达华文教育协调机构发动并组织印尼赛区“汉语桥”历届选手200余人,成立“汉语桥”俱乐部(雅加达站)。今后每年“汉语桥”俱乐部(雅加达站)都会组织各种各样的活动,为华文学习爱好者提供交流、学习、分享的舞台,希望加强历届“汉语桥”参赛选手间的相互交流和联系,鼓励更多的人学习中文,增进世界各民族之间的交流了解和友谊。

(卢鹏供稿 郭惠玲供图)



左起:林庆祥校长、黄如在会长、刘德芬校长



合影



烘焙老师:蔡嘉丽、朱芳芳



月饼制作亲子活动



剪纸亲子活动



剪纸亲子活动



古筝表演



主持人



《月光之歌》表演



快乐操表演

三宝壟南洋三语国民学校举办国庆节的活动



学生参与国庆升旗仪式



升旗队在升旗旗



学校领导向国旗敬礼

读“独立宣言”。接下来的节目是升国旗。由初中八年级和九年级学生组成的升旗队整齐地走到旗杆下。大家齐唱国歌向国旗敬礼。庄严的红白旗在雄壮的国歌声中慢慢地登上高耸的旗杆顶部,我们望着国旗在蔚蓝的天空中迎风飘扬,崇敬之情油然而生。三宝壟南洋三语国民学校举行升旗仪式的目的是培养学生从小就热爱祖国的理念。升旗仪式结束后,我们学校的领导、老师们和升旗队一起合影。大家看起来特别开心。整个庆祝活动就在欢乐的气氛中结束了。付丽雅

【本报讯】8月17日对印度尼西亚人来说是一个非常重要的日子。今年是我们祖国的77周年国庆节。三宝壟南洋三语国民学校每次国庆节都会举办庆祝国庆节的活动,很可惜从2019年到2021年疫情期间,我校只能举办网络线上升旗仪式和庆祝国庆节的活动。今年我们的心中充满了感恩能够聚在一起庆祝印尼的国庆节。

从8月12日到16日,每天都安排不同年级的学生举行各项比赛。幼儿园的老师组织搬运国旗比

赛,硬币搜索比赛和拼图比赛。老师们都鼓励学生,学生也十分踊跃。学生们都很开心的参与比赛。小学一年级到三年级的比赛项目是投掷铅笔入瓶子和搬运玻璃珠两项。小学四年级到六年级的比

赛项目是乒乓接力比赛和背靠背夹气球比赛。在老师和同学们的加油声中,学生们的比赛都很精彩。初中的比赛也活波有趣,他们的比赛项目是投掷铅笔入瓶子、纱笼接力比赛、水上接力比赛和吃

kerupuk 比赛。他们可爱的动作和表情让老师和其他学生哈哈大笑。纱笼接力比赛和水上接力比赛能增强学生的集体合作意识,建立了同学之间的友谊。通过这样的庆祝活动,将有效地教育学生们

更敬重并热爱自己的祖国和人民。

8月17日早上三宝壟三语国民学校的领导们、老师们和小中学生们很早就到了学校操场,我们举行了简短而庄重的国庆升旗仪式。校长在主席台宣



学校领导与部分老师合影



小学生参加吃 kerupuk 比赛



小学生参加背靠背夹气球比赛